今日青岛·热点



同是教师节 冰火两重天

小学:家长和孩子忙着给老师选礼物

大学:10个学生7个没有教师节意识

本报记者 张杰

小学幼儿园 老师忙拒礼

虽然还有几天才是教师 节,在岛城的许多地方已经 可以明显地感受到节日的氛 围,在高雄路的良友花店内 挤满了来订鲜花的学生及家 长,记者发现来此购买鲜花 的大多是小学生和幼儿园孩 子的家长。"教师节快到了, 买一束鲜花送给老师,表达 一分感激。"家住仙游路的李 女士告诉记者。

在岛城一家幼儿园工作 的徐女士明显感受到了教师 节的气氛。"这几天接到了好 几个学生家长的电话,,说是 教师节到了,想和我一起吃 顿饭,表达一分感激,家长的 心情我很理解,但是我也在 为如何拒绝家长的好意而发

为教师节苦恼的不仅是 部分教师,还有学生的家长, 在青青岛社区的论坛里面, "教师节来临,晒晒你给孩子 准备的送老师的礼物"的帖 子引起了众多网友的关注。 家长们也在为教师节如何表 达敬意而发愁。记者看到,除 了鲜花,购物卡,现金都成了 教师节的礼物。

大学校园里 学生没意识

而在岛城的几所高校里 面,节日气氛显得十分冷清。 青岛大学几家礼品店的老板 对此感受很深。"原来以为教 师节是个很好的商机,去年 进了一批贺卡,可是卖出去 没几张,今年教师节的礼物 进的很少,学生也没有几个 过来问的。"礼品店王老板告 诉记者。

不仅仅是高校里面的商 家对此不感冒, 高校里面的 大学生似乎也没有意识到教 师节的来临。7日上午,在 青岛大学,记者随机采访了 10位同学 7位同学表示没 有意识到10日是教师节。 更没有想到在教师节这天要 向老师表示敬意。"我记得 只在大一刚入校的时候送给 老师过贺卡,还是全班一起 组织的, 那次以后就没在送 过。"宋同学显得十分不好 意思。"我觉得大学里面见 老师的机会太少, 也没人提 醒,有时候就把教师节给忘 "谈到自己忽略教师节 的原因, 郭同学这样告诉记

一位大学教师在教师节 的感受印证了几位同学的 话。"教师节收到的祝福不太 多, 偶尔一条学生的祝福短 信能让我高兴半天,学生能 记得我,感觉很开心。"面对 大学里面的教师节,这位教 师这样表示。

核∣心 提示

同是教师节,冰火两重天。记者调查发现,在小学 附近的超市里,围满了给老师选礼物的小学生及家长, 而在高校附近的商家和超市,却很难见到给老师选礼 物的大学生。个中原因,令人深思。



○头条分析

同是教师节,为何有冷热

同样是教师节,怎么会出现 一冷一热的状况?

岛城某高校教师表示。幼儿 园、小学和大学大不一样,幼儿 园、小学的孩子小,需要老师的照 顾,孩子的成绩与老师有很大关 系,一些家长为了不让孩子输在 起跑线上,请老师"多关照",是家 长推热了教师节。"我现在也是一 个孩子的家长,很理解这种情况, 这实际上已经异化了教师节的含 '该老师告诉记者

"大学的情况就不一样了,大 学里师生关系相对比较松散,学 生与教师的交流比小学的时候少 得多,加上大学生已是成年人,做 事情有自己的主张,大学里面教 师节冷清也就不足为奇了。"该老 师这样分析道。教师节应该如何 向老师表达敬意?青岛大学社会 学赵老师表示,一个短信或者一 张贺卡就足够了,关键是让学生 知道感恩。

> 本报记者 **张杰**

○记者走访

价格不贵 心愿到位

教师节文具礼品走俏

本报9月7日讯(记者

李珍梅) 还有2天就要迎 来教师节了,学生的感恩行 动早已开始。记者近日走访 岛城多家文具礼品店发现, 不少商家已经开始了教师 节的宣传和优惠活动。杯 子、钢笔、笔筒等价格合适、 精美小巧的文具礼品尤其 受中小学生的青睐。

'感恩教师"、"教师节快 、"老师您辛苦了"……7 日上午,记者在李村利客来 地下超市一家大型的文具店 外看到,各种教师节的宣传 语被张贴在文具店窗外。走 进店内,各种商品上面也贴 着"教师节礼品"的字样。钢 笔、相框、笔筒、贺卡、杯 子……价格在10元-40元不 等的各种特色文具礼品甚是

吸引人的眼球。

据店里一名售货人员 介绍,这些文具礼品比较受 中小学生的欢迎。"价格也 不贵,而且心愿也能表达。 售货人员表示,每天中午那 会,就会有很多学生,趁吃 午饭的空当,前来给老师挑选教师节礼物。"上周末人 是最多的,大都是学生,此 外还有一些家长领着上幼 儿园或者一年级的小朋友 来挑选礼物。

而在李村公园附近-家精品店里,店老板甚至借 助教师节,做起了优惠活 动。"买教师节礼物,我们还 会给学生进行优惠活动,有 些礼品我们打9折。或者可 以往会员卡上积高分。"该 家店张老板表示。

●新闻特写

老鹰捉小鸡 师生玩游戏

崂山六中的别样教师节

本报记者 记者 刘玉彩

"老师,以前总觉得您 教育我是故意找我茬,现在 我明白您那是关心我。

7日下午,在崂山六中 近400名初中生以班级为单 位团坐一起,八年级的宋同 学向班主任王老师说出了 自己的心里话。在每个同学 把心里话告诉老师后,师生 玩起了老鹰捉小鸡、丢手绢 等童年趣味游戏。这是该校 一个特殊的教师节中的系

记者了解到,以往在教 师节期间, 崂山六中会进 行"老师,我想跟你说说 真心话"的征文,今年为 了进一步增进师生间的交 流,选择了面对面表达。 全校400多名初二学生以班 级为单位团坐在操场上, 先有一些学生代表直接向 老师表达心声, 然后再以 班级为单位每人直接和老 师说出心里话。

在交流中,八年级7班 的宋同学对班主任王立华 老师说,记得最初因为她发 型不好,被王老师多次叫到 办公室让她改正,但她一开

始觉得老师是在找她麻烦, 便坚持了几个月不改发型。 后来她意识到,老师是在告 诉她美丽不仅靠外表,更要 靠内心。对于经常犯小错误 的她来说,一开始对老师的 批评总是有抵触,但老师还 是不厌其烦地教育她。后来 她意识到自己错了,但一直 没机会对老师表达。在教师 节来临之际,她通过这个活 动让老师知道了自己的心 声,心里感觉轻松多了。

几十分钟的交流后,师 生以班级为单位,玩起了贴 膏药、丢手绢、老鹰捉小鸡 等老游戏。老师们在回味童 年的同时,加深了与学生的

"除了对老师的感激 外,不少学生跟老师反映了 自己以前对老师的误解,这 让老师们很感动。"崂山六 中团委相关人员告诉记者 除了这次面对面的交流,他 们还会继续接受学生对老 师心里话的书面稿件,优秀 的将通过校园广播站进行 宣传。





菓年的游 戏 拉近了师生间的距离。

杨宁 摄